
  Indirekte Abschreibung Übungsblatt         

Definition: 
 

Bei der___________________________  (indirekten) Abschreibung werden die  
dd 

Abschreibungsbeträge nicht ___________________vom jeweiligen Anlagenkonto  
dd 

abgebucht, sondern im ______________________ des zugeordneten Kontos  
dd 

Kumulierte Abschreibungen zu... verbucht. 
dd 

Diese stellen ________________________________ zu dem jeweiligen  
Anlagenkonten dar und werden per SBK abgeschlossen.  
 
  
Kumulierte Abschreibungskonten Beispiele: 
 

_____________ Kumulierte Abschreibungen zu Gebäuden 
dd 

_____________ Kumulierte Abschreibungen zu Maschinen  
dd 

_____________ Kumulierte Abschreibungen zu Büromaschinen, EDV-Anlagen 
dd 

_____________ Kumulierte Abschreibungen zu PKW und Kombi 
dd 

_____________ Kumulierte Abschreibungen LKW 
dd 

_____________ Kumulierte Abschreibungen zu BGA 
  
Vorteil/Nachteil: 

Vorteil: Auf dem Konto Kumulierte Abschreibungen ist die ________________ aller 
bisherigen Abschreibungen ersichtlich. 

Nachteil: Auf dem Anlagenkonto ist während der ganzen Nutzungsdauer nur  

der ____________________________ausgewiesen.  

  
Verbuchung: 

a) Kauf eines Anlagengutes unter dem Jahr: 

________________________________________________________________ 

b) Abschreibung am Jahresende: 

________________________________________________________________ 

c) Umbuchung zum Zeitpunkt des Ausscheidens des Anlagegutes: 

________________________________________________________________ 

Lösungen: Indirekte Abschreibung Merkblatt    Ówww.mein-lernen.at                  


